

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXIII
NUMERO 6960

PALMA DE MALLORCA
SABADO 5 DE MARZO DE 1932

FRANQUEO HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1, y de 5 a 7
CONCERTADO TELEFONO, NUMERO 1645

La voz de la juventud

Precisamente en estos momentos en que contra toda razón de índole civil y aun histórica se sostiene que la Religión no debe pisar los umbrales de la vida pública y se opone a ello paradójicamente el sagrado "tabu" del laicismo oficial, me complace en dedicar un cariñoso y alentador saludo a una institución que, encuadrada en el terreno siempre firme de la cultura, reivindica como su más preciada nota distintiva el confesionalismo católico: me refiero a la hoy floreciente Federación de Estudiantes Católicos. Yo no sé si hemos acabado ya todos los católicos por comprender que hemos empezado a vivir una época en que se impone la actividad en su más amplio sentido de vitalidad y de concreción de realidades en oposición a cuanto signifique desanimación en su más amplio sentido de dejación de voluntades; y no se tampoco si acabaremos por comprender que entre los elementos de realización de nuestras actividades, ha de ser decisivo el sentido que informe el desarrollo y la formación de nuestra juventud. Pero lo que sí aseguro al lector es que, mientras vamos comprendiendo todas estas cosas, la contemplación del actual movimiento de los estudiantes católicos constituye un tema de honda meditación por quienes sientan la preocupación que plantea el problema de la formación de la juventud en todos los órdenes de la vida.

Mil plácemes merece esta falange de jóvenes cada día más numerosa que, puesto el pensamiento en los más elevados ideales, se ha lanzado a su conquista llevando enhiesta la bandera de la Cruz. Su labor es altamente confortadora y su afán meritísimo.

Pero para que el movimiento sea eficaz y para que la labor profesional de estos jóvenes sea un continuo ascenso hasta la perfección, es necesario que no les falten aquellos auxilios que en la más estricta justicia le son debidos: así el de los padres de familia inmediatamente interesados en el porvenir de sus hijos, como el de todos los que comprendan la trascendencia y magnitud de la empresa, ya que de todos depende el que alguna diferencia medie entre el hombre de mañana, poseedor de un criterio moral y de una cultura cristiana, y el portador de un cartel confusionista

y eco de un intelectualismo ateo, por oficial que sea.

No basta, padres de familia, que vuestro hijo termine su carrera o su bachillerato, si no va alcanzando al mismo tiempo aquella gradual formación moral y profesional que ha de hacer de él un hombre completo y no un autómata o un desorientado: en el logro de esta formación radica la primordial finalidad de las asociaciones de estudiantes católicos y para esa obra pido la atención, la reflexión y el auxilio.

Sea, pues, mi voz de enhorabuena para nuestra Federación de Estudiantes Católicos que bajo el patronato secular de Tomás de Aquino y Ramón Lull, trabaja hoy con verdadera eficacia en el campo intelectual de la juventud mallorquina y sea también mi voz de súplica para ella del auxilio material y moral que debe otorgarle quien sienta hoy moverle a ello su conciencia de cristiano y su amor a la juventud.

Critik

De Arte

Ayer quedó clausurada, en las Galerías Costa, la exposición de fotografías del Dr. Gilbert Scott.

Hoy, a las cinco de la tarde se inaugurará una exposición colectiva de los siguientes artistas:

Erwin Hubert. — Una colección de 18 acuarelas.

Albert Rappaport. — 11 óleos (paisaje y figura).

Pedro Caffaro. — 5 óleos. (paisaje y figura).

Juan Vives Llull. — 6 cuadros de paisajes de Menorca.

Raimundo Gual de Torrella. — 7 esculturas.

Dicha interesante exposición podrá ser visitada desde hoy, día 5, al 19.

Juventud Escolar

La próxima llió de Biología, que com tates les anteriors, estarà a càrrec del senyor Massutí, tindrà lloc al nostre estage social, carrer de Palació, 40, avui a les set hores del vespre i tratarà de la "Relació".

L'acte es públic.

Aquí le devuelvo sus papeles

En 20 de febrero último R. C. publicaba un artículo en CORREO DE MALLORCA titulado *La Iglesia regeneradora de la mujer*: en él refutaba algunas afirmaciones aparecidas en TRIBUNA LIBRE y pedía pruebas de lo que en ellas se decía.

Ni corto ni perezoso, en el número de 27 último sale de nuevo a la palestra Marius insertando en TRIBUNA LIBRE un escrito titulado *Verdades son triunfos. Aquí traigo los papeles*.

El señor Marius se ha visto en la precisión de documentarse e intenta dar una satisfacción a los deseos de R. C. ¡Más le valiera quedarse sin documentos! porque, a fe mía, que los que saca a relucir son papeles sucios y perdónese la palabra porque tal es la realidad.

Nada menos que con palabras de San Pedro y San Pablo pretende demostrar el fámulo local de la República (como diría Fray Cándido) que la mujer ha sido víctima de incompreensión y de injusticia por parte de la Iglesia.

Pero, ¿sabe Vd. lo que es documentarse, Señor Marius? O ¿cree Vd. que tenemos unas tragaderas tan fenomenales los católicos que seamos capaces de comulgar con ruedas de molino?

Vamos, hombre, que el mismo es Vd. sin documentar que documentado con tales documentos, pues "la mona, aunque se vista de seda, mona se queda", y Vd. no se vistió de seda sino con harapos. Se las echa de sabio y quiere pasar por muy erudito y entendido y avisado; pero ¡qué erudición la suya! ¡qué talento!

¡Con que San Pedro ha dicho: "cuando oigo hablar a una mujer, huyo de ella como de una víbora", y San Pablo que "hasta el beso de una madre es impuro"?

¡Bien, hombre! Ciertamente para un escritor es más meritorio inventar que copiar; pero al tratarse de citas la exactitud y la justicia y la honradez piden fidelidad en la copia, escrupulosidad en la transcripción.

Pues yo le digo a Vd. y se lo repito que ni San Pedro ni San Pablo han escrito las palabras que Vd. les atribuye, ¿estamos?

Y si no es así le invito a Vd. a documentarse por segunda vez y a citarme en cuál de sus escritos dicen tales cosas. Vamos, que es muy cómodo eso de colgar a quien no puede defenderse un sambenito como este.



Mosén Jaime Collell, canónigo de Vich y eminente poeta y publicista catalán, que ha fallecido en dicha ciudad.

¡Parece mentira! Sacar de este modo a un San Pablo, que exigía de los maridos para sus mujeres un amor tan grande como el que tuvo Cristo por su Iglesia por la cual llegó hasta derramar su propia sangre; atribuir tales palabras a un San Pedro, que encarga a los esposos que honren y respeten a sus mujeres por su debilidad y por su dignidad.

¡No faltaba más! Mire Vd. que se necesita atrevimiento y fursura y desfachatez. Pero ya lo decía el otro: *Calumnió, que algo queda*.

Y para muestra basta un botón, el primero. A este se parecen los demás documentos del Fámulo republicano local.

Refuerze y asegure Marius este primer eslabón de su cadena, que después de buena gana le haremos añicos todos los demás.

Pues me atrevo a decir que si toda la documentación de Marius es como la

que exhibe en el mencionado artículo, más le valiera quedarse indocumentado.

F. P.

Palma, 2 de Marzo de 1932.

El Sr. Ventosa a Mallorca

Los elementos regionalistas-autonomistas preparan una conferencia que correrá a cargo del ex ministro don Juan Ventosa Calvell, acto que probablemente se celebrará próximamente.

El señor Ventosa llegará acompañado del diputado a Cortes por Gerona don Juan Estelrich.

TURISMO

Mañana es esperado en nuestro puerto el paquebot francés "Paris", con una expedición de turistas.

ORIENTACIONES NECESARIAS

El rotarismo, opuesto a la ortodoxia

Estando publicada y en vigor una tan explícita condenación del rotarismo por el Episcopado, nada hemos de añadir para convencer al católico.

Mas, conviene examinar los racionalísimos fundamentos de la misma, máxime cuando, mucho antes de ella, determinaron una enérgica campaña de nuestras publicaciones católicas, por las que unánimemente fué el rotarismo calificado primero de *sospechoso*, y luego, más conocido, de *gravemente peligroso*. Recuérdense, al efecto, los artículos de *Razón y Fe*, *El Siglo Futuro*, *El Debate*, etc. En el extranjero, el mismo juicio emitieron, entre otras, las publicaciones romanas de autoridad singularísima *La Civiltà Cattolica* y *L'Osservatore Romano*, órgano oficioso del Vaticano.

Reduzcamos, si cabe, a dos capítulos los vicios principales de que adolece el rotarismo.

I. — *Indiferentismo religioso*. "Nuestro plan, dice su fundador Mr. Harris, hace caso omiso de todo credo... Está abierto a protestantes, católicos, judíos, cristianos, budistas... ¿Vamos a ser retrógrados, o debemos ir adelante con el progreso de los tiempos? El gran pro-

pósito que hemos trazado... es adelantar y animar la promoción del entendimiento, de la buena voluntad y de la paz universal". Para esos tan altos fines, le son *indiferentes* todas las religiones, y juzga retrógrado tener en cuenta creencia alguna religiosa. La ausencia absoluta de Dios es notoria en el "Código" del rotarismo.

Y en toda la organización salta a la vista el *indiferentismo*, por la mezcla confusa de ideas religiosas dentro los mismos clubs, donde figuran masones, afiliados a sectas anticatólicas, incrédulos o indiferentes: otra cosa no es posible haciendo alarde el rotarismo de prescindir de todo ideal religioso.

Aun la simple indiferencia, que quizá sea tolerable en sociedades puramente profesionales y técnicas, no puede serlo en una asociación que, como la rotaria, pretende tener influjo moral extensísimo. Pero ni hasta en la pura indiferencia logra mantenerse el rotarismo, pues que, en realidad, sustituye la Religión y Moral verdadera por otra que no es la de Jesucristo.

¡Cuán bien vienen al caso unas palabras de León XIII en su Encíclica



El ilustre pintor catalán Ramón Casal, recientemente fallecido.

UNION DE DERECHAS

Mañana domingo

A las ONCE de la mañana

en el Teatro Balear

Mitin de propaganda

Tomarán parte en él

Don Dimas Madariaga

Diputado a Cortes

Don José M.^a Valiente

Secretario de Acción Nacional de Madrid

AVISOS.—La entrada es por rigurosa invitación, incluso para los socios.

Para recoger la invitación, en la Secretaría de la entidad, precisa la presentación del Carnet de identidad.

Las personas que deseen asistir al acto podrán procurarse invitaciones, haciéndose presentar por uno de los Sres. socios.

Humanum genus!... el gran error, dice, de nuestros tiempos, que consiste en creer que la Religión pertenece al número de las cosas indiferentes y que todas las religiones son iguales. Principio es éste que por sí solo basta arruinar todas las religiones y en particular la Católica que, siendo como es la única verdadera, no puede sin grave ultraje ser igualada a las demás".

II. — *Moral naturalista y laica.* Es esencial en el rotarismo su tendencia a moralizar. Así, claramente, lo expresa el deber décimo de su "Código de Moral", al señalar como finalidad de los clubs rotarios "el mejoramiento de todos los hombres y de todas las instituciones"; y, en consecuencia, aquel su objetivo "promover elevados principios de moralidad" se extiende, según los más conspicuos rotarios (Stephenson, Thomson Elliott, etc.), a las profesiones, familia, amistades, relaciones cívicas e internacionales, educación, enseñanza, cuidado de sí mismo... Mas, ¿por qué medios? Por principios meramente naturales de honradez y rectitud. Ello se comprende, pues la cuna del rotarismo es Norte-América, donde ya brotó el americanismo, condenado por León XIII en 1899; pero más allá que éste ha llegado el rotarismo: su filosofía es pagana y naturalista. Fácilmente se descubre por la lectura de dicho "Código", promulgado en 1915, el cual pretende que el hombre, por sus fuerzas naturales, alcance aquel grado de rectitud moral que sólo es asequible por la sobrenatural virtud de la gracia.

Su laicismo es evidente, porque, para conseguir aquellos fines trascendentales en la vida del hombre, de la familia y de la sociedad, nada dice de Dios Creador y Legislador, ni del fin y destino último del hombre; y, por tanto omitense los principios de la Moral enseñada por Jesucristo, único Legislador enviado por Dios para dar leyes a todos los hombres.

He aquí un resumen que, del "Código" rotario, hace el docto P. Alonso

Bárceña S. J.: "Un naturalismo radical, un indiferentismo religioso absoluto y un ateísmo práctico completo, son rasgos propios e imborrables del Código de Moral de Rotary. Esta es, ni más ni menos, la moral proclamada tanto tiempo ha por la masonería como medio para fomentar en los hombres la virtud que ella desea, y obtener la felicidad que a sus adeptos promete". ("Los Rotarios" — P. Alonso Bárceña S. J. — 4.ª edic. pag. 100).

Y, por tratarse de un texto más reciente, de 8 de Julio de 1931, inserto en un periódico de tan acreditada significación como *L'Osservatore Romano*, van a continuación traducidas varias líneas, fragmento del oportuno comentario que publicó con motivo del Congreso de Rotarios celebrado poco antes en Viena: "La concepción rotariana, así como la masónica, no puede conciliarse con la doctrina católica. — Después de la declaración de Viena, no cabe dudar del carácter antirreligioso y anticatólico del rotarismo".

Ocioso nos parece ya tratar aquí la cuestión de las analogías y contactos del rotarismo con la masonería, de lo cual se ocuparon en 1925 *La Croix* de París y *El Mensajero de México*, en 1927 *Le Peuple* de Bruselas, y después otras muchas publicaciones, entre ellas, algunas españolas y romanas ya citadas; y lo mismo hemos de decir de la cuestión de sus relaciones y coincidencias, según prueba Tusquets en su obra "El Teosofismo" (págs. 220 - 22), con la secta de este nombre, condenada por decreto de la S. Congregación del Santo Oficio en 18 de Julio de 1919. Más que todo ello, con ser tan grave, es contundente y eficaz la condenación episcopal, y el estudio de los fundamentos que hemos hoy compendiosamente analizado.

Réstanos ahora, antes de llegar a la conclusión, añadir algunas aclaraciones.

Sch.

Palma, Marzo de 1932.

ptas. 26.707.480'67 y 31.309 reintegros por ptas. 21 millones 646.874'27, quedando un saldo a favor de los imponentes de 35.910.344'93 ptas. Este saldo, en el ejercicio anterior, aumentó la respetable cantidad de 5.831.328'70. — En el Monte de Piedad se hicieron 38.112 empeños por ptas. 1.183.610'50 y se cancelaron 40.692 por ptas. 1.262.991. — El beneficio líquido del año último, año de verdadera crisis económica mundial, ascendió a 160.035'92 ptas.

Con los datos expuestos creemos suficientemente demostrado, no solamente lo que nos proponíamos al empezar estas líneas, del desarrollo progresivo de la Sociedad, sino también de la confianza absoluta que el pueblo mallorquín siente por aquella Institución depositando allí sus ahorros, prueba evidente también de la simpatía y agrado con que ve la realización de tanta obra social benéfica, de la que trataremos próximamente.

M.

El problema del paro forzoso en Europa

Estadística de la Oficina Internacional del Trabajo

Ginebra, 2. — La Oficina Internacional del Trabajo ha publicado unas estadísticas sobre el número de obreros en paro forzoso.

Los porcentajes del aumento de los obreros en paro, según esas estadísticas son para los tres últimos años, los siguientes:

En Alemania, 24 por 100; En Austria, 7 por 100; en Bélgica, 98 por 100; en Dinamarca, 49 por 100; en Inglaterra, 7 por 100; en Italia, 53 por 100; en los Países Bajos, 94 por 100; en Checoeslovaquia, 57 por 100; en Australia, 13 por 100; en Canadá, 35 por 100; en Hungría, 30 por 100; en Suecia, 33 por 100; en Estonia, 33 por 100; en Finlandia, 73 por 100, y en Francia, 52 por 100.

Ejercicios de tiro al blanco

El Comandante de Marina de Mallorca, y Director Local de Navegación y Pesca de esta Provincia, ha publicado el siguiente edicto:

"HAGO SABER: que los días 4 y 8 del actual efectuarán ejercicios de tiro al blanco con cañón y carabina las fuerzas del Grupo Mixto de Artillería n.º 1.

Día 4 Grupo de Campaña. — Inmediaciones de Torre d'en Pau. — Foguero con cañón (su material reglamentaria) y foguero con carabina. — De 9 a 13 horas.

Día 8. — Grupo de Costa. — Puerto de Enderrocat. — Foguero con material de 15 cm. Tr. — Foguero con carabina. — de 9 a 13 horas".

La gran Cruzada

Van teniendo una magnífica aceptación las selectas hojitas catequísticas intituladas "La Voz de Jesucristo", de que dimos cuenta a nuestros lectores hace pocos días. Con ellas tienen los señores Curas Párrocos, Rectores de las Iglesias, Directores de Asociaciones Católicas y fieles celosos en general, un excelente medio de divulgar las verdades de nuestra santa fe, hoy tan necesario...

El ser tan económicas hace que puedan ser repartidas con gran profusión, por millares de millares. Son poco menos que regaladas: 100, 10 céntimos, 100 y 1 pta. Se encuentran en las librerías católicas, y en esta Imprenta LA ESPERANZA

Dr. Carlos de la Calleja

MEDICO Y ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.

Sindicato núm. 3 — 1.

UN MOVIMIENTO DESCARRIADO

La "Action Française,"

La noble conducta del P. Luis Billot, S. J.

Muerto, santamente, en Galloro, el P. Billot, la *Action Française* viene reproduciendo el escándalo que ella diera, a raíz de la condenación. Fundándose, lógicamente, en la conocida simpatía del ilustre jesuita por la *Action* y en una posible discrepancia del mismo no en el fondo — cosa absurda — sino sólo en la forma de aquella sentencia, pretende: ahora, como pretendió entonces, escudar su rebeldía tras la figura inmaculada del ex cardenal que, al renunciar a la púrpura mereciera tan cálidos elogios del Santo Padre. En artículos casi diarios y aun en algún opúsculo de copiosa tirada, sácanse a luz, violentando su sentido, palabras menos oportunas que tal vez pronunciara el P. Billot en conversaciones puramente particulares, pero que no quitan el mérito de su conducta impecable en tan doloroso episodio de su vida. Cuando, vivo el P. Billot, se inició la pérdida maniobra, él mismo cuidó de defender su fama con aquella carta ejemplar que dirigiera al director de *Etudes* en 2 de Marzo de 1928. Véanse algunos fragmentos: "...siempre contesté — dice — bien de viva voz, bien por escrito, a cuantos me consultaron sobre la línea de conducta que debían seguir, que era preciso no solamente evitar cuidadosamente todo lo que pudiera tener apariencia de insumisión o rebeldía, sino también hacer el sacrificio de sus ideas particulares para conformarse con las órdenes del Soberano Pontífice. En cuanto a mí, he sido el primero en atenerme a esta regla. Y añade estas emocionantes palabras: "Si, pues, es lícito a un simple religioso que siempre tuvo un amor ardiente a la Iglesia y a su Patria, formular un voto acerca de la situación presente, es que, todos aun a costa de los mayores sacrificios, acaben por someterse al Padre común de los fieles, porque, fuera de esto, no pueden menos de extraviarse, aventurarse en un camino peligrosísimo y, en consecuencia, comprometer gravemente su salvación eterna. Este voto, o más bien, este ruego, es el de un hombre que corriendo ya el año 83 de su vida, se prepara a comparecer pronto en el tribunal de Dios y no quiere tener que responder ante su Juez del alma de sus hermanos".

Repetida ahora la insidia, la desvanece nuevamente el ilustre destinatario de aquella carta, el P. Henry du Passage, director de *Etudes*. Reproducela, en el fascículo de 20 de Febrero, y luego, sin dejar de notar lo que es menos favorable al ilustre difunto — lo cual, por contraste, cede en favor suyo y hace más objetivo el juicio — vindica en los siguientes términos la conducta de su ejemplar hermano:

"Bien sabemos que la *Action Française* presenta esta carta como imputada al que la firma. Es una injuria gratuita a los superiores del P. Billot y a éste mismo, a quienes se acusa de haber mandado y formulado una mentira tan grave y tan solemne "ante el tribunal de Dios". Por otra parte, varios testigos que conocemos, aseguran que el ex cardenal hablaba exactamente como nos escribía.

"En realidad, la actitud del P. Billot, lamentable en más de una circunstancia, no fué equívoca. Deploraba, por las simpatías o antipatías de su naturaleza impulsiva, la condenación de la *Action Française*, y no supo guardar ni aun un silencio respetuoso, doblemente necesario en sus altas funciones. Pero el cristiano, el sacerdote, el teólogo (exaltado por la *Action Française* en hipótesis interesadas) sabía y decía que el deber era obedecer. No, fué víctima del sofisma que quiere justificar la rebelión como medio de permanecer fieles a una obligación superior, a un imperativo de la ley natural. Tales audacias no entran en la línea de conducta ni en el carácter del P. Billot. Demasiado absoluto en sus opiniones para no exponerse a ligerezas de pluma o de palabra, era también demasiado clarividente, demasiado leal en su adhesión a la Iglesia para vacilar, respecto de la conducta que él mismo debiera seguir, aunque fuera a precio de un sufrimiento, y para indicar a otros un camino que es un callejón sin salida".

Sin duda el lector discreto habrá leído con interés, ya que no con gusto, estas notas sobre la posición actual del movimiento de *Action Française*. Apena el espíritu ese caso típico de colectiva contumacia. No menos peligroso, si bien en otro sentido, fué aquel otro grupo de *Le Sillon*, que Pío X condenara en su preciosa encíclica "Notre charge apostolique". Pero Marc Sagnier y sus amigos hicieron una cosa que no han sabido imitar los de *Action*: someterse. Que es lo que, en trances tales, debe hacer todo fiel católico si no quiere colocarse, como advertía el P. Billot, en grave peligro de condenación eterna.

Palma, 4 de Marzo.

P. A.

Las bodas de oro de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Su desarrollo progresivo

II

Desde que se fundara esta benéfica Institución, su desarrollo ha sido tan normal y progresivo, que pocas son las sociedades de esta índole que puedan aventajarle. Desde un principio pareció ya que el pueblo mallorquín veía con agrado el gesto humanitario de sus fundadores, y el número de imponentes empezó a aumentar considerablemente, como si con ello quisieran ayudar a realizar el fin benéfico, único móvil por el cual se fundara aquella sociedad.

Claro está que cuanto más ascendía el número de personas que iban allí para depositar sus ahorros, más aumentaban los beneficios, con lo cual se podían realizar actos caritativos al mismo tiempo que se hacía frente al Monte de Piedad siempre gravoso, y cuyo fin primordial es el de favorecer la clase necesitada prestando dinero sobre alhajas y prendas, a módico interés.

En vista del incremento que tomaba la Casa, se trasladó de la calle de San Pedro Nolasco a la de Duzay, y de allí algún tiempo después, al local que actualmente ocupa en la plaza de San Francisco, que en aquel entonces era una casa particular, la que adquirió, derribándola y levantando el gran edificio que actualmente ocupa, cuya primera piedra fué colocada en 21 de abril de 1904 por el ex-Rey de España don Alfonso de Borbón, a quien acompañaba el entonces Presidente del Consejo de Ministros e ilustre mallorquín don Antonio Maura Montaner.

Durante el período que se realizaron las obras las oficinas se trasladaron a la parte trasera del edificio, teniendo su entrada por la calle del Sol.

El edificio fué terminado en 1909 y

si entonces tenía la capacidad superior a sus necesidades, podemos afirmar que hoy, sino resulta insuficiente para atender a las exigencias de su gran desarrollo, se debe a las reformas que se han tenido que llevar a cabo, tanto en el departamento de la Caja como en el de Intervención.

Para demostrar de una manera exacta ese desarrollo de que venimos hablando, copiamos a continuación las siguientes cifras de la primera Memoria de la Caja de Ahorros del año 1883:

"Se abrieron en aquel año 458 libretas y se efectuaron 1.310 imposiciones por pesetas 83.406 imposiciones que comenzaron a admitirse el día 12 de Febrero de dicho año; se hicieron 91 reintegros por pesetas 37.321 y se abonaron por intereses 698'10 ptas. — En el Monte de Piedad se efectuaron 4.960 préstamos de ropas y alhajas por ptas. 88.538'25. La ganancia total fué de cuarenta y siete ptas. con 75 cts. 1/2

25 años después; Se hicieron 10.295 imposiciones por pesetas 2.719.328'86 y 8.282 reintegros por ptas. 2.464.728'47, quedando en aquel año a favor de los imponentes un saldo de 3.757.805'12 ptas. — En el Monte de Piedad se efectuaron 27.058 préstamos por ptas. 782.217'25 y los desempeños ascendieron a 26.943 por ptas 778.788'75. — El beneficio obtenido por la Asociación en el balance de sus bodas de plata fué de 35.558'82 ptas.

Y de la Memoria última que acaba de leerse en la Junta General celebrada el 29 del pasado mes de Febrero, conmemoración del cincuentenario de la fundación, copiamos los siguientes datos:

Se efectuaron 46.946 imposiciones por

Revista de Prensa

Laicismo y capitalismo

Los "conservadores" que antaño no supieron cumplir sus deberes, se agarran ahora a la chaqueta de Lerroux. No irán a él los que ponen a Dios por encima de todo.

De El Correo Catalán:

Elementos conservadores que ayer, evidentemente, no supieron cumplir deberes sociales y ciudadanos, jugando unos a la política, otros a la Bolsa y todos a "su" negocio; ni curar a un maestro social creciente, ni prevenir su estallido revolucionario o sindicalista, ni enfrentar con gallardía el anarquismo ambiente; pero que ahora creen y se disponen a soslayarlo cogiéndose, como a un clavo ardiente, a un vanguardista de todo eso, porque los años y los desengaños lo han hecho aparentemente conservador... son elementos que estorbarían y actuarían de pesado lastre donde quiera se cobijasen.

Sin convicción y consecuencia, no hay hombre ni clase prometedoras y factores de regeneración alguna. No quieren sacrificio y les impulsa el egoísmo, una desesperada ilusión de salvarse o salvar lo que se pueda, con el menor esfuerzo.

Nos place la selección que se opera y que se destaquen los acomodaticios hacia la acera de enfrente. Está en carácter el laicismo amparando morbosidades sociales y políticas. En huestes políticas que ponen a Dios y sus derechos por encima de todo, sólo caben los que, en paz o entre convulsiones sociales, procuran cumplir siempre sus más elementales deberes de fraternidad y de ciudadanía fundamentalmente cristianas.

Y éstos, no nos casamos, ni jamás nos casaremos con ningún Lerroux político. Por lo menos, mientras Dios nos conserve el juicio.

¿Y nosotros?

No todo han de ser denuestos contra el Sectarismo. ¿No tenemos los católicos una buena parte de culpa? Es útil leer y meditar este advertimiento de El Misti:

Combate els enemics de la nostra fe amb tanta lleialtat com energia evidentment és el nostre deure. Però, als enemics d'aquesta mena, cal combatre'ls tots, fins els de més a la vora; volem dir fins els que nosaltres mateixos, sense tenir-ne prou esment, potser portem a dins nostre. I aquests són els que hem de combatre de primer i amb més aferrissada vigoria. Es indubtable que tat això que ara ens passa és només possible a causa de la situació en què, en matèria religiosa, el nostre país havia caigut des de fa temps. Els sectaris han pogut operar com ho han fet, perquè s'han trobat aplanat el camí i han disposat d'una massa ben preparada. ¿Hauria estat així, haurien anat les coses de la mateixa manera, si nosaltres, els catòlics, haguéssim complert sempre, amb ardor i perseverança, els nostres deures? ¿Es que per ventura el simple canvi de règim polític ha tingut la virtualitat de transformar radicalment en un instant el pensar i el sentir d'una gran part del poble? Reflexionem una mica, i no ens serà gens difícil de comprendre que allò que sempre, i en especial en les presents circumstàncies, ha d'ésser més profitós per a la nostra causa com a catòlics, és la nostra regeneració espiritual i l'edificació del poble amb la nostra caritat, amb el nostre exemple.

Padre e hijo

El padre es D. Antonio Maura; el hijo D. Miguel. Lo que va de uno a otro, según Salaverría en "A B C":

¿Qué le falta al hijo para ser y lograr lo mismo que el padre? Posee igual ímpetu, igual arrebato autoritario, igual fuerza imperiosa. Pero decidámonos a señalar la profunda diferencia; Antonio Maura era el luchador provinciano que trepa con diario esfuerzo a la altura del Poder, y Miguel Maura es el ejemplar más acabado que pudiera darse del señorito madrileño. Es el hijo de familia de la capital, de la corte, con

todas las ventajas de su nacimiento y su cortesano le otorgan, pero con todos sus inconvenientes también. Uno de los inconvenientes principales puede consistir en que no acabe de comprender que las derechas y los conservadores hay que buscarlos en las provincias, y me temo que Miguel Maura, por demasiado señorito cortesano, no acierte a penetrar en el profundo sentido de la provincia. Vive tal vez demasiado dentro del espíritu y el tono de Madrid, actúa casi enteramente sobre la vida de Madrid, y se olvida de que las derechas madrileñas carecen, en realidad, de eficacia, porque una derechas de Casino, de misa de una y de té en salón elegante. Las otras, las que votan numerosamente, las que creen de verdad, las que llegan al fanatismo y al sacrificio, esas hay que conquistarlas por ahí, por las regiones. Como sabía hacerlo Antonio Maura. En algunas tapias de Barcelona se conservan todavía los letrados de "¡Maura no!", "¡Maura sí!", que hace muchos años exaltaron hasta el delirio las conciencias de los españoles.

Tal vez tenga razón Salaverría. Pero, entre padre e hijo hay una diferencia más profunda: la hombría. Ni a tiros obligan a don Antonio a desempeñar el triste papel del 12 de Mayo, 1909 lo abona. Quien permitió lo que permitió sólo tiene derecho a una cosa: a callar.

¿Dictadura parlamentaria?

La ley Azaña sobre militares retirados y Prensa militar es ley de Dictadura que anula la Constitución. De existir el Tribunal de Garantías impondría que fuese derogada.

De "La Nación":

El señor Azaña no es, como dicen

algunos periódicos de la mañana, Primo de Rivera ni Mussolini; no es, ni siquiera, un dictador de izquierdas, a la manera, por ejemplo, del general Calles. El señor Azaña tiene una personalidad tan propia y tan sustantiva, que no hacen falta las comparaciones. Cuando ayer un diputado le dijo que la nueva ley llevaría la zozobra de la miseria a seis mil familias, el señor Azaña contestó:

—Así las familias tendrán buen cuidado en impedir cualquier acción contraria al régimen.

Esa respuesta, entre otras muchas frases y conceptos de su discurso, le caracteriza de forma exclusiva. Los dictadores que hemos citado no hablaron nunca ese lenguaje. Contestaciones tan elocuentes, tan expresivas y tan sugerentes, sólo pueden ocurrirse a un hombre de la especial psicología del señor Azaña.

Pero, en fin, este aspecto personal no es el que nos interesa. Ya se examinará algún día, cuando se pueda. Hoy, limitémonos a subrayar, sin comentarios, o con los comentarios indispensables y posibles, que desde el banco azul se sostuvo ayer una teoría dictatorial, y que la Cámara votó una ley que modifica y hace ineficaz, en ciertos puntos, el Código fundamental del país. Desde que una Constitución, que debe ser intangible, que debe tener prestigios inatacables, sufre barrenos así, hechos por sus propios autores, no hay que consignar cómo se padecen y se resquebrajan sus fundamentos más sólidos. Si existiese un Tribunal de garantías constitucionales, que funcionara como debía funcionar, la ley aprobada ayer tendría, necesariamente, indefectiblemente, que derogarse hoy.

Unión de Derechas

Comentarios al discurso de Lerroux

El pasado lunes, en la entidad Unión de Derechas, se celebró la anunciada conferencia que corrió a cargo del culto abogado don Antonio Moncada Cánaves de Mossa, versando sobre el tema: "Comentarios al discurso de Lerroux". La expectación que había levantado el anuncio del citado acto, y la conocida competencia del distinguido abogado, quedaron demostrados en la numerosísima asistencia que se registró, y para la que resultaron de todo punto insuficientes los vastos salones de la mentada entidad.

El orador, que ocupa el cargo de vicepresidente de Unión de Derechas, fué acompañado en la tribuna por el Presidente señor marqués del Verger, el vicepresidente 2.º señor Fortuny, el Presidente de la sección de Acción Social, señor Ramis de Ayreñor, y el Delegado de la Autoridad señor Estarellas.

El orador, que al aparecer en la tribuna fué recibido con una larga salva de aplausos, comenzó recordando el acto de la plaza de toros de Madrid, en la que pronunció el discurso el señor Lerroux, y diciendo que hubiera preferido escribir su comentario, pero por otra parte se alegraba de no haberlo hecho porque así, el comentario, sería un desbordamiento del corazón.

Analizó la expectación que dijo el señor Lerroux había levantado su discurso, negándola en el sentido de que fué el caudillo que España ansiara, sino que veía en él al dios sol que enfriara a los espíritus enfriados.

Censuró la actitud de Lerroux, diciendo que debía haber evitado que los socialistas salieran de sus tiendas.

Dijo que no comprendía los silencios a que aludió, cuando para romperlos ha esperado circunstancias mucho más graves.

Censura que el señor Lerroux no conferara que el Sr. Alcalá Zamora y Maura, salieron del Gobierno porque había algo en el artículo 26 que repugnaba a sus conciencias. Debía haber hecho que

cada uno cargara con su responsabilidad y que quedaran bien delimitados los campos.

Dice que su discurso es el retrato y el alma de Lerroux, que no es más que fraseología más o menos bien dicha que el viento se ha llevado. El señor Lerroux no hizo más que un viaje de trampolín. Ha llegado a decir que gobernará cuando los emperadores del pueblo levanten su veto.

Niega que el silencio haya terminado, sino que el mismo señor Lerroux confirmó que seguía al contestar a la ovación que levantó su afirmación, diciendo que no representaba oposición. Añade que su único ideal es llegar a la Presidencia del Consejo, y para ello no le importa ir dando saltos.

Confirma además que el silencio no ha terminado, porque a las cuarenta y ocho horas se promovió en el Congreso la votación de la totalidad de la ley del divorcio, y el señor Lerroux votó esta ley que es la más nefasta y pudrefacta de las leyes que pueden derogarse.

El señor Lerroux hubiera podido evitar esa nueva ofensa a la mayoría de los españoles.

Cree que el señor Lerroux no se expresó claramente, sino que estimó más cómodo situarse en el centro, lo que es inadmisibles en quien alardea de republicano de gran historia política.

Dice que tal vez se creyó con derecho a un puesto, entre las derechas, cosa para lo cual faltaba que las derechas cediesen, cosa imposible cuando el señor Lerroux se ha ratificado en su historia de siempre.

El señor Lerroux — dice el orador — es como uno de estos cascos viejos de una nave que estuvo largos años arrumbada en el puerto durante los cuales se pegaron a ella algas y ostras que imposibilitaron más su marcha. Y en estos tiempos de temporal, ha demostrado ser un mal capitán, pues la gente bien entendida dice que para estas ocasiones, es necesaria gente joven y aguerida, y no vieja y difamada, como el

mismo ha confesado, diciendo: "Soy viejo, perseguido, y difamado".

Podría ser que antes de llegar al punto de destino la nave en tales condiciones, naufragara.

Por eso, dice, es preferible un barquichuelo con gente aguerrida y voluntaria, porque hay más probabilidades de llegar a la meta.

Yo hubiera deseado — añadió el orador — que el señor Lerroux, al declararse revolucionario ante la reacción, hubiera desmenuzado bien esta palabra pues si entiende como reacción la labor de las derechas hacia el orden y el bienestar, su declaración es muy lamentable, y por el contrario muy laudable si la entiende como esos movimientos subversivos que han azotado en estos últimos tiempos a España.

Analizando sus frases de acatamiento a la Constitución, en la que, aunque acatada por las derechas hay muchos artículos en los que no pueden estar conformes, niega que la Iglesia necesite de depuración pues es institución que nació completamente de purada, y que además no reconoce en el señor Lerroux capacidad suficiente para llevarla a cabo, en el absurdo de que tuviera que hacerse.

Con este acatamiento el señor Lerroux lanza un mentis a la libertad que dice ansía para todos, pues por medio de esta Constitución se ha privado a la Iglesia del ministerio de la enseñanza, en el que destaca la llevada a cabo por la Compañía de Jesús, de la que el orador pone de relieve sus muchas instituciones que han sido clausuradas y que eran espejo del mundo.

Recoge una frase del señor Carner al defender los aumentos tributarios, al decir que el presupuesto se ha aumentado porque el Gobierno tenía ahora que atender a la enseñanza, lo cual, dice, demuestra que el pueblo español después de haber sufrido la expulsión dicha ha de sufrir el aumento de la contribución. El señor Carner — dice — ha demostrado, con sus dos columnas de números, que hay algún precepto que convendrá que no se lleve a la práctica.

Con las manifestaciones del señor Lerroux en la reforma agraria, no sabemos su pensar, que por algo es político curtido.

En lo del Estatuto de Cataluña, dice que no ha hecho más que aumentar el recelo que existía en contra de Cataluña.

Analiza las condiciones con que aceptaría el mando y dice que las derechas contumaces no serían nunca un obstáculo, mientras rectificara algunos puntos en los que se ha ratificado.

El orador sigue comentando, frase por frase, todo el discurso del señor Lerroux, pero la extensión de su discurso que duró más de hora y media, nos impide extendernos más en su reseña.

El señor Lerroux, termina el señor Moncada, podrá aceptarse como mal menor, pero el verdadero ideal está en construir una barca nueva, con maderas nuevas, una barca con cabida para todos y que pueda llevarnos en completa seguridad donde todos queremos llegar.

Al terminar el orador su brillante peroración, los aplausos que habían interrumpido en multitud de ocasiones su parlamento, se convirtieron en una larga ovación que duró largo rato.

El señor Moncada recibió por su trabajo infinidad de felicitaciones.

VIDA DEPORTIVA

El banquete del C. D. Mallorca

El el Consejo Directivo del C. D. Mallorca, nos comunica que esta noche quedará cerrada la lista de inscripción abierta para que cuantos así lo deseen puedan asistir al banquete que en honor del once campeón de Baleares se ha de celebrar el domingo próximo en el Restaurant Born.

Con motivo de tan simpático acto reina mucho entusiasmo entre los so-

cios y simpatizantes de nuestro club de cano, lo que hace presumir que el homenaje revestirá gran brillantez.



Para mí no existe la vejez

porque conservo mis energías juveniles, atajando el menor síntoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

De efectos rapidísimos contra:
**ANEMIA
AGOTAMIENTO
NEURASTENIA**

En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo.

Está aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



Servicios de Correos

Administración principal: Soledad, 42
Secretaría

De 8'30 a 13. Los días laborables.
De 8'30 a 21. Los viernes no hay servicio.

Giro postal

De 9'30 a 21. Los domingos no hay servicio.

Certificados

Lunes, de 9 a 21'30 y de 17 a 19.
Martes, jueves, viernes y sábados, de 9'30 a 21'30 y de 17 a 19.
Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 16 a 20.

Paquetes postales

Imposición de 9 a 11. Entrega de 1 a 18'00.

Por la tarde. Lunes, martes y jueves. Los domingos no hay servicio.

Valores declarados

Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'20.
Lista de Correos

Por la mañana. Todos los días de 17 a 18'30.

Entrega de impresos de más de 500 gramos

De 11'30 a 13'30. Los días laborables y sábados de 18 a 19'30. Los miércoles de 11 a 13.

Venta de sellos para el franqueo

Por la mañana. De 8'30 a 13'30.
Por la tarde. Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 16'50 a 20'30. Los miércoles de 15'50 a 20'30.

Recogida de correspondencia ordinaria

Buzones de las estaciones férreas. Cinco minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: Por la mañana, a las 13. Por la tarde, a las 20'40.

Buzones de la Administración principal: Media hora antes de la señalada para la salida de los correos.

Simón Carcés

Corredor de Comercio Colegiado
Baratillo, 15 Telf. 2267

- INFORMACION TELEGRAFICA -

Desde Madrid

En el Consejo de Ministros de ayer se ultimó el estudio de la reforma agraria

Casares dice que los ministros no tuvieron tiempo para tratar de la reaparición de "El Debate,"

¿Hacia la formación de un cartel de izquierdas?

El "Buenos Aires," ha salido para Villa Cisneros

Las responsabilidades

Madrid, 4 (22'00)

La Comisión realiza trabajos de gran interés

La Comisión de Responsabilidades ha entrado en un período de gran interés en su trabajo. Además del dictamen sobre los generales y ministros de la Dictadura, entregará en seguida a la Cámara el relativo a los colaboradores de aquel régimen. También se suavizan las penas en relación con el primitivo dictamen, y también hay votos particulares que discrepan de la propuesta de la mayoría.

En cuanto al expediente por las responsabilidades de Jaca está muy adelantado.

El pliego de cargos ha sido ya presentado a los defensores de los encartados para su contestación. Están diligenciados los de casi todos ellos. Faltan solamente tres o cuatro, que, por estar ausentes de Madrid, no han podido cumplir aquel trámite, y han pedido a la Comisión una ampliación de plazo, que les ha sido concedida. En cuanto estén en poder de la Subcomisión correspondiente las contestaciones oportunas se procederá a estudiar el sumario y se encargará a uno de los vocales la propuesta de dictamen para, una vez aprobado, someterlo al Pleno de la Comisión. En esta labor se invertirán seguramente pocos días.

Consejo de Ministros

Madrid, 4 (22'00)

A LA ENTRADA

A las diez y media de la mañana, comenzaron a llegar los ministros al Palacio de Buenavista, para reunirse en Consejo.

Marcelino Domingo dijo que la reunión se dedicaría exclusivamente a la reforma agraria, que suponía su ultimaría hoy.

Si quedara tiempo examinarían varios asuntos.

Casares dijo: No pasa nada. El silencio es la mejor garantía de ello.

Los demás ministros nada dijeron, quedando reunidos en Consejo a las once de la mañana.

A LA SALIDA

A las tres de la tarde abandonó el palacio de Buenavista el señor Albornoz, diciendo que salía antes por tener que asistir a una comida.

A las tres y veinte minutos terminó el Consejo. El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que había terminado el estudio de la reforma agraria. Se le preguntó si se facilitaría nota sobre ello, contestando que había de poner en limpio el proyecto y que mañana probablemente se entregará una nota a la Prensa. La próxima semana —agregó— podrá llevarse a la Mesa de la Cámara.

Los periodistas preguntaron al señor Casares si el Consejo se había ocupado de la reaparición de "El Debate". Contestó negativamente, diciendo que la reforma agraria había absorbido todo el tiempo. Como se le preguntara si en el próximo Consejo se trataría de dicha cuestión, contestó diciendo que no era posible que lo fuese.

NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa del Consejo dice así: "Agricultura. — Decreto estableciendo normas para la distribución del contingente de exportación de plátanos de Canarias señalado para Francia.

El ministro ha sido delegado por el Gobierno para asistir en su representación a la Fiesta del Estudiante que se celebrará en Murcia el próximo día 6. Gobernación. — Decreto nombrando

gobernadores civiles a don Zacarías Laguna Bofana; de Zaragoza, al actual gobernador de Badajoz don Manuel Alvarez Ugena, y de Logroño, a don Sabino Ruiz Ruiz".

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 4 (22'00)

LA SESION DE AYER TARDE

Se abre la sesión a las cuatro y cuarto, presidiendo el señor Besteiro.

Hay escasa animación.

En el banco azul, los ministros de Obras públicas y de Marina.

Se aprueba el acta, entrándose seguidamente en el orden del día.

Se pone a discusión el dictamen del proyecto de ley modificando el impuesto del Timbre.

Los señores MARRACO y CARRERAS presentan un voto particular pidiendo que se retire el dictamen.

El señor MARRACO combate el proyecto, censurando los gravámenes que contiene. Dice que para los productores el dictamen es más bien freno que estímulo. Comenta algunos párrafos del dictamen, combatiéndolos.

(Entra el ministro de Hacienda).

El señor FRANCO (don Gabriel), por la Comisión rechaza el voto particular. Dice que el proyecto satisface plenamente a sus fines.

El señor MARRACO rectifica. Dice que el proyecto vulnera el artículo 115 de la Constitución, estimando que las facultades y autorizaciones que se conceden al Poder ejecutivo menoscaban las del legislativo.

El señor FRANCO también rectifica y el voto particular de los radicales es sometido a votación nominal.

Por 150 votos contra 59 es rechazado el voto particular de los radicales.

El señor NIEMBRO defiende otro voto particular, análogo al anterior, que firma con los señores Marraco y Carreras. Combate el impuesto suntuario diciendo que agravará la crisis de trabajo. Pide que sea retirado el dictamen.

El señor FRANCO, por la comisión, se opone al voto particular y defiende el impuesto suntuario.

El señor BARRIOBERO: Ese impuesto ha fracasado en todas partes.

El señor FRANCO: Eso no es razón para que fracase en España.

El señor NIEMBRO rectifica diciendo que la dictadura quiso establecer el impuesto suntuario, pero no llegó a implantarlo por las dificultades que se presentaron ante la realidad.

Se discute el articulado aprobándose sin discusión, y se aprueba definitivamente el proyecto de impuestos de transportes, y sobre los alcoholes, cerveza, etc.

GALARZA apoya una proposición incidental de los diputados gallegos pidiendo que el Gobierno acepte una interpelación sobre el ferrocarril de Zamora-Orense-Coruña.

El ministro de HACIENDA la acepta.

MARIAL intenta hablar sobre el ferrocarril Madrid-Valencia desistiendo de hacerlo ante las observaciones del Presidente.

Se discute el proyecto de régimen económico y jurídico de los bienes del patrimonio de la Corona.

GARCIA GALLEGO consume un turno en contra analizando la situación de los pueblos de Segovia en los cuales debe entregarse la propiedad de los terrenos reales.

MARRACO, de la comisión, le contesta que sólo se trata de dar estado jurídico sin prejuzgar las utilidades.

Después de breve discusión se aprueba hasta el artículo trece.

BESTEIRO anuncia que mañana habrá sesión a pesar de ser sábado y se levanta a las 8'15.

La actualidad política

Madrid, 4 (22'00)

El Presidente de la República y la ley de incompatibilidades

En el Consejo de ministros celebrado ayer, el presidente de la República se mostró extraordinariamente interesado en que el proyecto de ley de incompatibilidades, de la misma manera que establece que los ex ministros de Justicia durante un período de tiempo no podrán ejercer la abogacía, establezca una incapacidad idéntica para las personas que hayan desempeñado la presidencia de la República.

El Gobierno no creyó necesario ampliar en esta forma la ley, pero ante la insistencia del jefe del Estado, ofreció sugerir la idea a la Comisión dictaminadora, por si ella, deferente con el deseo expresado por el señor Alcalá Zamora, creía necesario introducir en el dictamen esa modificación.

El cumpleaños del señor Lerroux

Con motivo del cumpleaños de don Alejandro Lerroux el domicilio del jefe del partido radical ha estado concurridísimo. Han sido depositadas millares de tarjetas y se han recibido numerosos telegramas y telefonemas de provincias. De diversos puntos han llegado comisiones con el exclusivo objeto de felicitar al señor Lerroux.

Esta mañana estuvo para visitarle la minoría radical en pleno. Esta noche el señor Lerroux será obsequiado con un banquete por su minoría.

¿Hacia la formación de un cartel de izquierdas?

En el Hotel Florida, anoche, la minoría de Acción Republicana obsequió con un banquete al diputado de la misma señor Ruiz Funes. El agasajo se hizo extensivo a los diputados señores Pérez Iglesias, Ruiz Rebollo y Sánchez Covisa. Asistieron el Presidente del Consejo señor Azaña y el ministro de Marina, señor Giral.

Se daba como cierto el hecho de que en este acto se trataría de los trabajos preliminares para la formación de un cartel de izquierdas que agrupara a las distintas fuerzas de esta tendencia de la Cámara; pero no se trató del asunto.

Sin embargo se sabe que la iniciativa lanzada por el diputado radical socialista señor Ballester Gosalvez está tomando cuerpo, y seguramente muy en breve, se pondrán al habla los representantes de los distintos partidos de izquierda.

La duplicidad de cargos

La Comisión de la Cámara que entiende en el asunto de la duplicidad de cargos de los diputados, sigue activamente sus gestiones. Ha recibido ya unas 300 contestaciones de los diputados, con la relación de los cargos que desempeñan.

Seguramente esta Comisión terminará su labor el lunes o el martes y ese día podrá celebrarse la sesión nocturna dedicada a tal cuestión.

Asuntos de Baleares

Autorizando una venta

La "Gaceta" de hoy publicará un decreto autorizando a la Superiora del Instituto de la Visitación de Santa María, de Palma de Mallorca, para efectuar la venta de terrenos del Camp d'En Serralta, ensanche de Palma.

¿Qué Gobierno debe substituir al actual?

Madrid, 5 (4'00)

Opinión de los jefes de minoría "La Voz" publica una encuesta acerca de la situación política y del Gobierno que debe substituir al actual. En síntesis, reproducimos algunas opiniones.

Don Miguel Maura ha dicho que la situación política es clara. Cuenta el Gobierno con la asistencia de la gran mayoría de la Cámara, a juzgar por las votaciones recientes.

Si la crisis surgiera sin estar expedida la prerrogativa presidencial,

habría de formarse un Gobierno de concentración republicana, lo más amplia posible, para facilitar con eficacia para el país la vida de estas Cortes, que forzosamente habrán de durar hasta fin del año, ya que hasta entonces no estará ultimado el censo femenino.

Si ello es o no posible, el tiempo lo dirá.

Don Santiago Alba ha manifestado:

—No quiero juzgar la situación política actual mientras no se vote el presupuesto.

Obtenida entonces la legalidad económica, creo que será ya inaplazable definir la actitud y el plan de hombres y partidos.

Hay motivos para imaginar que los socialistas habrán de ser los primeros en facilitar el libre juego de la dinámica republicana mediante la dimisión de sus ministros.

La sustitución del actual Gobierno dependerá ante todo del señor Lerroux, jefe de la minoría republicana más numerosa de la Cámara, no tanto por lo que el señor Lerroux diga como por lo que haga con actos parlamentarios coordinados y sucesivos.

Para mí, ya he dicho también que será mejor Gobierno aquel que, naturalmente con una significación republicana, se preocupe ante todo de remediar la crisis nacional mediante un núcleo de hombres de los que resplandezcan más que por la simpatía de los Comités que fabricaron las candidaturas de 1931, por estas tres cualidades indispensables para afrontar el momento tan crítico en España y en el mundo: preparación, competencia y autoridad.

El señor Ossorio y Gallardo ha expuesto así su opinión:

— Veo bien la situación política actual. Las Cortes son excelentes por su limpio sentido político y por su ejemplar laboriosidad.

En el banco azul ha surgido un gran gobernante, don Manuel Azaña, que puede pecar por exceso, pero no por defecto.

Los demás ministros han ganado en experiencia, mesura y moderación tanto que no parecen los mismos hombres de Julio. Conjuntamente el cuerpo social mejora por instantes.

Frente a esto hay tres cosas malas sobre las que todos debemos meditar:

Primero — Haber convertido una sana política de libertad religiosa en otra de persecución.

Segundo — Haber maltratado la economía nacional. Se han herido y desconcertado intereses económicos respetabilísimos, no tanto por obras injustas como por palabras imprudentes.

Tercero — Enamorarse con exceso de los expeditivos procedimientos dictatoriales, poniendo en crisis el sentimiento de libertad.

Respecto a qué Gobierno debe substituir al actual, dice:

Por ahora ningún Gobierno debe substituir al actual, pues cualquiera que se formase tendría sus inconvenientes sin ninguna de sus ventajas.

Respecto al Gobierno que debe formarse cuando éste termine es imposible vaticinar nada mientras no se sepa por quién, cómo y por qué ha de caer el que hoy rige. Lo único que me permite apetecer es cualquiera que sea deje en libertad a los socialistas para volver a sus campañas sociales y les libre de ejercer cacicatos pueblerinos con los que hoy está el partido socialista dañando su porvenir al mismo tiempo que compromete a la República.

El señor Martínez de Velasco, jefe de la minoría agraria, ha opinado que el que debe substituir al actual Gobierno es aquel que mejor responda a la necesidad de atenuar los estragos de tantos extremismos como ha podido causar en el país la adopción de medidas que exigen para tranquilidad del espíritu público una total y absoluta rectificación.

El doctor Ivarros desea que el Gobierno que se constituya lo formen hombres que sepan auscultar y

recoger el espíritu del país y dice que cualquier ministerio será bueno si los nuevos ministros no pretenden continuar míopes y sordos.

Al señor Franchi Roca le parece aventurado dar una opinión concreta acerca del Gobierno que ha de suceder al actual.

Lo único que se ve claro es la sucesión por un Gabinete de concentración republicana.

El señor Unamuno ha considerado muy complicada la pregunta relativa a la sustitución del actual Gobierno y este extremo le parece el más substancial de la política.

DE PROVINCIAS

ZARAGOZA

El conflicto de los dependientes de comercio. — Anuncio de huelga de los tranviarios

Zaragoza. — Los dependientes de comercio continúan en huelga. Los empleados de oficina de la U. G. T. han acordado solidarizarse con aquéllos.

Los tranviarios han presentado al gobernador oficio de huelga para el día 12, si la empresa no les abona los jornales de los días de huelga revolucionaria y respeta las bases sobre los permisos retribuidos.

El juez especial que instruye la causa por los últimos sucesos ha decretado 23 autos de procesamiento.

SANTANDER

Donativo del Marqués de Valdecilla

Santander. — El marqués de Valdecilla recibió al Administrador de la Casa de Salud que lleva su nombre, entregándole un cheque de 800.000 pesetas para enjugar el déficit que existía.

Periódico denunciado

Ha sido recogido y denunciado "Euzkadi", por un artículo titulado "La política social en Euzkadi y el Estatuto".

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 4 (22'00)

La liga de la libertad de la Prensa

La Comisión ejecutiva de la Liga de la Libertad de la Prensa ha visitado al señor Lerroux para hablarle del propósito de que se interese en apoyo de las aspiraciones de la Liga. Le expresaron el deseo de que, como presidente de la Asociación de la Prensa, apoye la solididad que tienen hecha en el sentido de que la Liga pueda tener su domicilio en el mismo de la Asociación de la Prensa. Y asimismo interesar del señor Lerroux que la Asociación de la Prensa firme un manifiesto que la Liga prepara y que sea el propio señor Lerroux quien resuma la serie de conferencias que prepara la Liga.

A todos los deseos de los visitantes accedió amablemente el ex ministro de Estado.

Madrid, 5 (3'30)

El subdirector de "El Siglo Futuro" viaticado

Ante la gravedad de la enfermedad que sufre don Manuel Sánchez Cuesta, "M'rabal", Subdirector de "El Siglo Futuro", que ayer sufrió un retroceso, por la tarde le fueron administrados los Santos Sacramentos.

Al acto asistió una gran concurrencia.

Por el domicilio del enfermo han desfilado muchísimas personalidades y amigos de todas clases sociales.

La reforma agraria. — Las líneas directrices del proyecto

Según se sabe, en el proyecto de reforma agraria, ultimado por el Gobierno, se establecen las siguientes líneas directrices sobre los bienes comunales y arrendamientos de fincas:

Se mantiene la retroactividad y se respeta al gran cultivador, clase media y rica, excepto la opulencia.

Se insiste en hacer la ley inmediatamente, pero en sentido más atenuado que el primitivo proyecto.

Se hará un gran empréstito para financiar la reforma, desechándose la idea de una emisión de papel especial para pagar las indemnizaciones.

Se establecen normas para la valoración y expropiación de las fin

as según las modalidades de las distintas comarcas.

Desde Barcelona

El Presidente de la Generalidad señor Maciá a Lérida.

El señor Maciá salió esta mañana para Lérida, con objeto de resolver algunos asuntos particulares.

A última hora de la tarde, se proponía emprender el viaje de regreso a nuestra ciudad.

Ha sido denunciado el periódico „Tierra y Libertad“.

Por publicar un artículo que se cree injurioso para las autoridades al ocuparse de las deportaciones, ha sido denunciado y recogido el último número del semanario „Tierra y Libertad“.

Banquete

„El Noticiero Universal“ publica la siguiente noticia:

En el Hotel Oriente se obsequiará mañana con un banquete por el „Centro de Reporters“ a nuestro subdirector don José Pabou y Garí con motivo de su nombramiento de presidente honorario de dicha entidad.

El banquete tendrá carácter íntimo y se le dará como reconocimiento de los periodistas-reporters por labor que realizó durante los nueve años al frente del „Club de Reporters“ la que reglamentariamente ha tenido que abandonar al ser elegido como uno de los dos directores de „El Noticiero Universal“.

Ha sido aplazado un mitin tradicionalista.

Los organizadores del mitin tradicionalista que debía celebrarse el domingo en el teatro del Bosque, han acordado aplazarlo hasta el día 13, asegurándose que tomarán parte en dicho acto, además de los oradores anunciados, el exparlamentario don Esteban Bilbao y los diputados señores Urquijo, Oreja y Oriol.

Niño muerto por una camioneta.

En la carretera de la Bordeta atropelló anoche una camioneta al niño de diez años Antonio Planas Ceresa y le produjo tan graves lesiones que el infeliz falleció en el dispensario de Hostafranchs cuando los médicos intentaban reanimarle.

Por disposición del Juzgado de guarda el cadáver fué trasladado al depósito del Hospital Clínico.

El general Brandeis ha ingresado en el Hospital Militar.

Para atender al restablecimiento de su salud, que se halla algo quebrantada, ha ingresado en el Hospital Militar de esta plaza el veterano general de división don Germán Brandeis.

El célebre bandido „Pasos Largos“, al penal de Santa María.

Esta mañana ha llegado a Barcelona, procedente de la Prisión Central de Figueras y conducido por la Guardia civil, el famoso bandido „Pasos Largos“ que hace algunos años tuvo su momento de triste popularidad.

„Pasos Largos“ cumplía condena en Figueras, por asesinato y doble homicidio cometido allá por los años 1917 a 1918 en la provincia de Málaga.

El célebre bandolero, después de haber realizado un asesinato huyó a la serranía de Ronda y perseguido por la Guardia civil, a la que tuvo en jaque durante mucho tiempo, cometió un doble homicidio.

Para lograr la detención de „Pasos Largos“ fué preciso movilizar poco menos que un tercio de la Guardia civil.

El famoso y tristemente célebre bandolero cuenta 58 años de edad y encontrándose enfermo solicitó ser trasladado del penal de Figueras al del Puerto de Santa María donde terminará su condena que será dentro de poco tiempo.

Palou y Garí.

Barcelona, 4 marzo de 1932.

Ganga verdad

Ofrezco latas sardinas, kilo on aceite de las excelentes marcas ABC y Palou de Oriente auténticas. litografiadas, 1^o lata. Sindicato, 134.

Del Extranjero

El conflicto chino-japonés

Se asegura que se lucha al oeste de Nanh-Siang

Shanghai. — Noticias de procedencia china dignas del más absoluto crédito aseguran que se desarrolla un violento combate al oeste de Nanh-Siang, pero el Cuartel general japonés desmiente oficialmente estas noticias.

Declaraciones de un representante Del Gobierno de Nankin

Shanghai. — Interrogado por un representante de la Agencia Reuter, un representante del Gobierno de Nankin ha manifestado que no se ha concertado con los japoneses tregua ni armisticio alguno.

Ha añadido que China está convencida de que los japoneses esperan reanudar las operaciones militares cuando hayan terminado las negociaciones de Ginebra.

Las proposiciones niponas son rechazadas por los chinos

Londres. — Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que el ministerio chino de Negocios Extranjeros ha comunicado a las autoridades chinas de Shanghai que manifiesten al almirante japonés Kelly, que China no puede aceptar las proposiciones japonesas.

El secuestro del hijo de Lindbergh

Indignación popular

Nueva York. — Consecuente con la indignación popular que se observa en todas las clases sociales por el rapto del hijo de Lindbergh, el obispo de Nueva York, ha ordenado a los fieles, rogativas para que el niño sea devuelto a sus padres, sano y salvo.

El Presidente de la República de Méjico ha telegrafiado a los esposos Lindbergh expresando su profundo sentimiento por el hecho.

La emoción es enorme y son muchos que se preguntan si el asunto terminará trágicamente para la infeliz criatura raptada.

Se dice que Lindbergh está dispuesto a pagar el rescate

Nueva York. — El „New York News“ dice que Lindbergh está dispuesto a pagar 50.000 dólares por el rescate de su hijo.

En su carta los raptadores anuncian que matarán al niño si se publica la carta en los diarios.

Lindbergh ha sido amenazado

Nueva York. — Sigue la emoción por el sensacional rapto del hijo de Lindbergh y que aumenta al comprobar que a pesar de las medidas adoptadas por el ejército de policía más formidable del mundo que nunca se haya movlizado, el bebé no ha sido aún devuelto a sus padres.

Por el contrario, el asunto va tomando un carácter folletinesco, pues es evidente que los secuestradores hasta ahora dan muestras de burlarse de toda la persecución que se les hace y se muestran amenazadores no sólo para la vida del niño, pero incluso para el propio Lindbergh, padre, que ha sido amenazado de muerte si continúa mezclando a la policía en esta cuestión.

En efecto, Lindbergh recibió una segunda misiva misteriosa reclamándole imperiosamente la entrega de los 50.000 dólares y más tarde, una carta postal procedente de South Orange, diciendo: „El bebé morirá“

En Hopevelt, lugar de la residencia de los esposos Lindbergh la policía ha efectuado 625 interrogatorios de otros tantos vecinos y parece que todas las pesquisas van dirigidas ahora sobre dos desconocidos que unos días antes del secuestro fueron vistos por allí y luego han desaparecido.

Anoche se recibió una nueva carta amenazando de muerte al propio Lindbergh si el rescate no es pagado y si continúa intervinendo la policía en este asunto „que es mejor arreglar amistosamente“.

La policía concede gran importancia a esta carta porque resulta

que el carácter de la letra es idéntico al del papel escrito en el cuarto del niño cuando fué raptado.

Notas sueltas

ALEMANIA

Asalto a un cuartel de los hitlerianos

Halle. — La casa cuartel de los hitlerianos fué atacada ayer por los elementos comunistas. Los dos nacional-socialistas que hacían el servicio de centinela, resultaron heridos.

La policía logró dispersar a los asaltantes, practicando algunas detenciones.

FINLANDIA

Ha sido declarado el estado de sitio

Helsinki. — El Gobierno ha declarado el estado de sitio, habiendo quedado sometidos a censura los servicios postales, telefónicos y telegráficos.

Se dice que a unos 30 kilómetros de esta capital, las tropas gubernamentales han tenido algunos choques con los lapos mandados por el general Walenius, obligándoles a retroceder.

Han sido detenidas cinco personas, acusadas de haber conspirado contra el jefe del ejército, general Syrve.

PALESTINA

Don Alfonso sale para Egipto

Jerusalén. — El duque de Toledo ha salido para El Cairo.

ARGENTINA

Una banda de malhechores

Buenos Aires. — Comunican de Rosario, que por la policía han sido detenidos cuatro individuos, a los que se acusa de pertenecer a la banda de malhechores que desde hace unos meses venía operando en el departamento General López.

Se considera que son autores del secuestro del comerciante de Venado Tuerto, José Andueza, y del asesinato de un súbdito turco cuyo cadáver fué encontrado en el camino de Firmat.

Se busca activamente a los demás componentes de la banda, que tiene sembrado el terror en aquella comarca.

FRANCIA

El señor Zulueta en París

París. — El ministro de Estado español, señor Zulueta, recibió a los corresponsales de los diarios españoles, a los que obsequió con jerez y pastas.

Rodeaban al señor Zulueta el ministro consejero, señor Ojeda, y el jefe de la Sección política del ministerio de Estado, señor L. Oliván.

El señor Zulueta, se refirió a su breve estancia en París, y manifestó que se había entrevistado con el señor Tardieu pues le interesaba — dijo — tener un cambio de impresiones con él sobre ciertos asuntos que se ventilan en Ginebra.

—Nuestra entrevista — siguió diciendo — fué muy cordial; pero no nos hemos limitado a examinar cuestiones de política internacional relacionadas con las actividades de la Conferencia del Desarme, sino que hemos abordado el tema de las relaciones franco-españolas.

RUMANIA

Se intenta de nuevo el diálogo diplomático entre Rumania y los Soviets

Bucarest. — El diario „Calendarul“ refiriéndose a las conversaciones celebradas por el mariscal Pilsudski y el señor Jorga, al paso de aquél por territorio rumano en su viaje al Cairo, dice que como sea que el fracaso de las negociaciones rumano-rusas en Riga hicieron suspender la firma del pacto polaco-ruso que estaba ya convenido, pa-



D. Sebastián Torrens Truyols, Pbro.

Doctor en Filosofía y en Derecho Canónico, Licenciado en Sagrada Teología, Catedrático del Seminario Conciliar

HA FALLECIDO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada madre doña María, hermano don Antonio, primos y demás parientes, al comunicar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan se sirvan tenerle presente en sus oraciones.

Casa mortuoria: Antonio Planas 17, 2.º

Los Excmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Obispos de Vich y de Huesca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

rece que en dicha entrevista se estudió la conveniencia de reanudar las negociaciones entre Rumania y los Soviets. En los centros oficiales se guarda absoluta reserva acerca de esta conversación que ha sido objeto de tantos comentarios.

CASA MATONS

Perfumería.

La próxima venida a Mallorca del Presidente de la República

Ayer, al visitar al señor Gobernador, nos dijo lo siguiente:

—Hoy puedo dar a Vdes. buenas noticias: El Presidente de la República Española, don Niceto Alcalá Zamora, visitará en breve Mallorca.

Y nos entregó el telegrama que a continuación transcribimos que firman los diputados señores Jaume y Carreiras.

Dice así:

„A principios de abril el Presidente visitará Baleares. Semana entrante iremos a Palacio a ultimar detalles“.

Con motivo de estas noticias, que también ha recibido el señor Alcalde, dijo el señor Gobernador, que don Francisco Villalonga y el primer teniente de Alcalde, don José Tomás Rentería, le habían visitado para cambiar impresiones.

Hemos tratado algo, en principio, sobre el recibimiento y obsequios pero no se ha podido concretar nada porque no sabemos el tiempo que, el señor Alcalá Zamora permanecerá en la isla.

Una vez conocido dicho extremo, iremos a la confección del programa con que se ha de agasajar al Presidente de la República Española.

El señor Alcalde, por su parte, convocará una reunión de fuerzas vivas de Mallorca para tratar este asunto y luego, yo reuniré a las primeras autoridades de la isla para dejar en definitiva ultimado tan importante extremo.

El señor Manent nos ha dicho, que, con motivo de tan grata visita, cabe esperar el mayor entusiasmo en todos para recibir dignamente al señor Alcalá Zamora y que, Palma entera, que por mediación de su Alcalde don Francisco Villalonga en su reciente viaje a Alicante invitó al Presidente de la República a que nos visitara, sabrá corresponder con sus demostraciones de afecto y entusiasmo a la gentileza del señor Alcalá Zamora, que ha hecho a Baleares la concesión de ser una de las primeras regiones españolas que visita.

DEL MAR

Ayer salió el „Atlante“, para Ibiza y Alicante.

Para Barcelona salió anoche el „Ciudad de Barcelona“.

De dicho punto ha llegado hoy el vapor „Rey Jaime I“.

De Mahón ha llegado hoy el vapor „Bellver“.

De Cabrera llegó ayer tarde, el „Ciudad de Alcudia“.

Esta tarde es esperado el vapor francés „La Marsa“ procedente de Marsella; dicho buque debe continuar hoy mismo su viaje a Argel.

Ultimos telegramas

Madrid, 5 (3^o00)

Los deportados en el „Buenos Aires“

Serán llevados a Villa Cisneros

Por noticias particulares sabemos que los deportados en el „Buenos Aires“ serán llevados a Villa Cisneros.

El „Buenos Aires“ ya ha emprendido el viaje.

El Instituto Católico de Artes e Industrias

Una disposición

La „Gaceta“ publica una disposición por la cual el Instituto Católico de Artes e Industrias queda afecto a la institución para la formación de obreros técnicos e ingenieros industriales.

Escándalo en el Ayuntamiento de Zamora

Tumultos entre los concejales socialistas y los republicanos. — El público tomó parte en el escándalo

Zamora. — La sesión del Ayuntamiento resultó escandalosa.

Se cruzaron fuertes insultos entre los concejales socialistas y los republicanos.

El concejal señor Blanco afirmó que desde la implantación de la República hay menos justicia en el Ayuntamiento.

El público tomó parte en el escándalo.

Notas varias

Fallecimiento del Barón de Satriestegui

Ha fallecido el Barón de Satriestegui. Obreros despedidos

Guadalajara. — Han sido despedidos gran número de obreros de los talleres de construcción de automóviles.

Con tal motivo la crisis de trabajo se agudiza.

Excitación entre obreros parados. — Medidas

Málaga. — En el pueblo de Fuengirola se han tomado muchas medidas a causa de la excitación que reina entre los obreros parados.

Estos se proponen provocar la huelga de los demás obreros.

Del Extranjero

Federación Danubiana

París. — La sugerencia de Tardieu referente a formar una Federación Danubiana ha sido bien acogida en Europa Central e Italia.

En Alemania se considera como de muy difícil realización.

Incidentes en Río Janeiro

Río Janeiro. — Se ha producido una crisis ministerial a consecuencia de haber ocurrido algunos incidentes.

Un grupo de militares causó destrozos en el edificio del „Diario de Carioca“.

Han dimitido el ministro de Trabajo y el jefe de Policía.

CASA MATONS

Artículos para viaje.

TUBOS URALITA

para conducciones forzadas, en diámetros de 50 a 1.000 mm. y timbraje de 50 a 1.000 atmósferas.

Los 7.000 suministros efectuados en cinco años acreditan la bondad de este material.

En nuestras referencias figuran 250 Ayuntamientos, más de 250 Compañías de Aguas y todas las Compañías de Ferrocarriles.

Más de 1.250 kms. de tubería de diámetros diversos han sido instalados en España.

Nuestros tubos están instalados en los suministros de Agua y Gas de 30 capitales de provincia.

Los resultados de los ensayos de Laboratorio consagran a nuestro material como el más ventajoso para toda clase de conducciones.

Entre nuestros clientes figuran:

Aguas Potables de Mallorca, S. A.

Gas y Electricidad, S. A. — Palma de Mallorca.

Ayuntamiento de Palma.

" " Felanitx.

" " de Mahón.

Comandancia de Ingenieros de Mahón.

Hotel Formentor-Pollensa.

Juan Saridakis-Palma.

F. C. de Mallorca, S. A.-Palma.

Riegos de Mallorca, S. A.

Abastecimiento de Ibiza.

Para presupuestos, catálogos, referencias, certificados e informaciones:

Uralita S. A.

BARCELONA

Paseo de Colón, 1

MADRID

Plaza de las Salesas, 10

300 Sucursales y Agencias

PALMA DE MALLORCA — Avenida de Alejandro Rosselló, 78.

S. LLOMPART, abogado, no acepta más de 5 alumnos de la Facultad de Derecho.

LLOMPART - VIDAL siguen preparando para la Escuela de Policía Española Próxima convocatoria

Montesión, 53

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Marzo de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el día 22 de Marzo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el 22 de abril

Línea del Mediterráneo al Brasil

Plata

El vapor «Argentina», saldrá de Barcelona el 5 de Marzo de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Moisés y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Marqués de Comillas», saldrá de Barcelona el 5 de Marzo de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Moisés y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el 25 de Marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para Las Palmas San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 7 de abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

Venezuela y Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el 25 de Marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para Las Palmas San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de abril.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. M.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, S.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina del Campo, 8.—Barcelona y en la Agencia en Palma de Mallorca, Plaza de Cortés, 10.



Si efectivamente le han vendido el CALDO MAGGI en cubitos. Examine Vd. bien la etiqueta lleva las características: el nombre Maggi y la marca Cruz-Estrella.

Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN

Todo confort.—Agua corriente, caliente y fría.—Cocina excelente.—Situación en el centro de la Ciudad.—Salones de piano, lectura etc.—Recientemente reformada.—Teléfonos en todas las habitaciones.—Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos

Rambla del Centro.—Plaza Real

Entrada Calle Colón, 3

Teléfono 14.680 A.—Barcelona

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.—Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.—Selecta y nutrida colaboración.

Precio de subscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10.

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.

Portland Artificial "Landfort,"
Grapier-Portland "Valcarca,"
de la Fábrica de Cementos Valcarca

José Fradera ROCALLA

Bovedillas patentadas para la construcción de techos.
Canalones indestructibles que no oxidan al alabeo, como los de zinc, plomo, etc.
Depósitos para agua. Depósitos para water, muy económicos.
Tubos para conducción de aguas.
Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y amianto.

Campos Experimentales Agrícolas Españoles.
Venta de Arboles frutales, maderables y de adorno.
Especialidad en ALMENDROS DESMAYO, los que mejor resisten las heladas. Precios según edad, altura y desarrollo. desde 0'50 a 3 Ptas. Todos ingertados.
OLIVOS ARBEQUINES.—El más resistente a las sequias, y el que produce más y mejor aceite.

Agente en Baleares,

Alfredo Llompart

Avenida Alejandro Rosselló, 14



Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAMES,
Encarnales: Merced, 11 — San Esteban:
Ventura, 58 — Desamparados, 8

Contabilidad

Enseñanza Teneduría de libros, mecanografía. Clases alternas. Informes: calle Feliu, 15-1.º, dcha., de 8 a 9 noche.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada por los últimos adelantos.

Jorge Mestres

Despacho y taller:
Calle de Santiago Russiñol, 2.º

Venta

De fincas urbanas para vivienda y otra propia para espectáculos de gran área en la calle 14 abril (Terreno), cochera y solares en la de la Bonanova y otras con algo de terreno en la carretera de Esporlas cerca km. 6. — Informes, Almudaina, 3 y Campana 1.

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos comunicados, esquelas mortuorias etc. en los diarios Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

De Instrucción Pública

Sublación de un maestro

Entre los expedientes de declaración de haberes pasivos, últimamente resueltos por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, figura el de don Antonio Obrador Riera, concediéndole el haber pasivo anual de 4.300 pesetas, por la Delegación de Hacienda de Baleares.

En la Casa de la Villa

El Director de Arbolados a Felanitx
Atendiendo a los deseos expresados por el Alcalde de Felanitx, don Pedro Oliver, el Alcalde, señor Villalonga Fábregues, nos dijo, ayer que el Director de Arbolados y Jardines de este Ayuntamiento, don Rafael Tortellá, se traslade a dicha Ciudad al objeto de cooperar a una mejora referente a arbolado, que se piensa implantar en Felanitx.

Del viaje del Presidente de la República
El Alcalde recibió ayer, un telegrama de los Diputados a Cortes por Baleares, Sres. Jaume y Carreras notificándole el próximo viaje a Palma del Presidente de la República, para el próximo mes de Abril.

La fiesta infantil. — Donativos
Don Rafael Feliu, Gerente de los Almacenes Matons, ha ofrecido 200 globos, para repartir entre los niños asilados que asistan a la "Feria Infantil" que ayer propuso celebrar en la Feria de Ramos el Delegado de la misma; don Bernardino Seguí, ha entregado 25 ptas. para engrosar la suscripción iniciada.

Ejercicios de tiro

El Alcalde señor Villalonga nos manifestó había recibido un comunicado de la Comandancia Militar de Baleares, que el día 8 se efectuarán ejercicios de tiro en el Fuerte de Enderrocat con carabina y cañón. Lo que se pone en conocimiento del público, para evitar posibles desgracias.

El arreglo de la estatua de Ramón Llull.

Nos dijo ayer el concejal, señor López Palop, que de una entrevista que había tenido con los estudiantes, se ha acordó, proceder con toda urgencia a la recomposición de los desperfectos que se causaron a la estatua de Ramón Llull y que el motivo de no haberse hecho dichos trabajos fué debido a causas ajenas a la su voluntad.

Telegramas sobre las carreteras
El Alcalde, señor Villalonga Fábregues,

cumpliendo el acuerdo del Consistorio, en su última sesión, cursó ayer a Madrid el siguiente telegrama:

"Presidente Consejo Ministros. — Ayuntamiento presidido acordó elevar Go bierno protesta ante estado abandono encuéntrase carreteras esta Isla y vista urgente necesidad facilitar trabajo obreros parados Gobierno acuerde reparación carreteras evitándose conflicto trabajo se avecina saludale afectuosamente. — Francisco Villalonga, Alcalde.

Boletín religioso

HOY, DIA 5

Santos Eusebio y Rústico, mártires
CUARENTA HORAS

Continúan en las Capuchinas en honra del Sagrado Corazón.

Por la tarde, Rosario, sermón por el P. Fray Samuel de Algaida, capuchino, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En San Felipe Neri Adoración Nocturna por el turno de Sanguis Christ.

DÓMINGO, DIA 6

DOMINGO IV DE CUARESMA

Santas Perpetua y Felicidad,
vírgenes y mártires
CUARENTA HORAS

Concluyen en las Capuchinas en honra del Sagrado Corazón y en sufragio de una difunta.

A las seis y media, exposición y Misas rezadas.

* Por la noche, a las seis y media, Rosario, conclusión del Triduo con sermón por el Rdo. P. Fray Samuel de Algaida, ejercicio, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Catedral predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Por la tarde, a las cuatro, ejercicio del Vía Crucis.

En San Juan, a las ocho, Misa de Comunión general para los que han practicado los Santos Ejercicios y mensual para los asociados a la Archicofradía de la Inmaculada Concepción de la B. V. M. Madre de Dios.

Por la tarde, a las seis ejercicio del Vía Crucis, rezo del Santo Rosario, sermón de perseverancia y Bendición Papal.

En el Socorro a las siete y media, Comunión general para los 'Cofra-

des de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón.

Durante la Misa se practicará el ejercicio de los Siete Domingos en honra del Patriarca San José.

A las diez, Misa rezada con explicación del Santo Evangelio a los alumnos del Colegio y demás fieles.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y ejercicio del Vía Crucis.

En los Padres Capuchinos, a las ocho y media, Misa de Comunión general para la Pía Unión de San Antonio de Padua.

Se suplica lleven puesta la medalla de la Congregación.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media, Misa de Comunión para los Asociados del Rosario Perpetuo y Terciarios de Santo Domingo de Guzmán.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y función mensual de la Congregación con sermón por el Rdo. P. Luis Batlle, dominico y procesión de la Virgen del Rosario.

VISITA

A Nuestra Señora del Buen Camino en la iglesia parroquial de Santa Cruz.

LUNES, DIA 7

Santo Tomás de Aquino, doctor
CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia parroquial de Santa Cruz, en honra de la Inmaculada Concepción.

Exposición a las seis y media y a las diez, Misa mayor.

Por la tarde, actos de coro, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia del Convento de Santa Catalina de Sena, se celebrará con gran solemnidad la fiesta anual en honra del Angel de las Escuelas Santo Tomás de Aquino.

A las diez, Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Gaspar Munar, Misionero de los Sagrados Corazones.

En la iglesia del Convento de Santa María Magdalena, continuación de los Lunes de Santa Catalina Tomás en memoria de su feliz Tránsito.

Por la mañana, a las siete y media, con misa y por la tarde, a las seis y media, después del rezo del Santo Rosario, son toda solemnidad.

VISITA

A Nuestra Señora del Divino Amor en San Felipe Neri.

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS

Y

RAPIDOS

COLOR

Y

NEGRO

ROLDAN Y CAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

BARCELONA

Uno que encontró dos billetes de la lotería

Al ir a cobrar es detenido

Hace varios días José Picó Aguiló denunció a la Policía que había extraviado dos billetes enteros del n.º 38.529 del sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 1.º del corriente, premiado con 300 ptas. cada uno.

Ayer se presentó una joven en la Administración de Loterías de la calle del Sindicato que regenta el señor Llinás para cobrar tres décimos de dicho número; como los décimos estaban deteriorados, coincidiendo con las señas de los extraviados, el señor Llinás dijo a la joven que volviera con su padre, el cual se presentó poco más tarde, siendo detenido por la policía que fué avisada inmediatamente.

Los agentes interrogaron a dicho individuo, quien dijo que los tres décimos los había encontrado en la calle del Sin-

dicato, pero en vista de que incurrió en algunas contradicciones fueron a su casa, encontrando en una cómoda los restantes décimos.

Dicho individuo fué puesto a disposición del juzgado.

A los Rdos. párrocos

En esta imprenta se han editado cédulas de licencia para bautismos y matrimonios según las nuevas disposiciones.

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata.
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

MIRÓ

Sindicato, 4 al lado de la Serrateja Boriboy.

BIBLIOTECA DE CORREO DE MALLORCA 138

Los Caballeros de Loyola

NOVELA

— III —

RAFAEL PEREZ PEREZ

atención de aquellas muchachitas que paseaban con la señora de edad, una "carabina" al parecer, y cediendo a la curiosidad de oír el diálogo de ambos amigos se acercaban disimuladamente, quizá con la esperanza de pescar algo de la conversación.

—¿Te vienes conmigo a Alicante?— invitó Gonzalo a Ferreiro.

—¿Vas a Alicante? Yo creía que salías para Marafí.

—No. Me he despedido ya de mi madre y estoy citado en Alicante con mi tío, el conde de Llimiana. El pobre se interesa mucho por mis asuntos y desea saber el resultado de mi consulta con el Padre Gándara.

—¿No podría él influir con tu madre?

—¿Quién, mi tío? Ni que lo pienses. Mi madre es inabordable.

—Me refería al Padre Gándara.

—Muchísimo menos. Tiene atravesados a los jesuitas. El más rabioso sec-

tario se queda en mantillas al lado de ella. Dice que me han sugestionado, que son unos cucos, que intentan cazarme al olor de mi fortuna. En fin, una serie de sandeces que únicamente se le pueden disculpar en atención a que está desesperada y no sabe lo que se habla.

—¡Pobre Gonzalo...! ¡cuántos malos ratos se te esperan pasar hasta que las puertas del Noviciado se abran para tí— murmuró Ferreiro.

—¿Qué lástima de hombres!— dijo al oído de su compañera una de las dos señoritas que se había empapado de toda la charla con disimulo. ¡Quiere ser fraile!

—¿Fraile...? Estará chiflado— decidió la otra.

—¿Y cuándo te marchas a Bruselas— preguntó el pintor.

—Saldré mañana para Madrid donde tengo algo que hacer en el ministerio de Estado y tan pronto como me despachen, me iré a París y de allí a Bruselas.

—Podríamos ir juntos hasta París, ¿no?

—Encantado, Ferreiro.

—Bien; te espero en Madrid pasado mañana en el Ritz ¿sabes? Saldré después de comer con Figueroa que me lleva a Murcia en su auto y allí tomaré el correo de Cartagena.

—Convenidos.

El tren apareció entre naranjos, con su blanco penacho de humo erecto, firme y majestuoso. La gente de la huerta

que iba a los pueblos cercanos, se arremolinó con sus canastas, polleras, paquetes, sacos y demás bultos dispuesta a asaltar los menguados departamentos de tercera. El convoy pasó sereno y rozagante con ampulosa solemnidad de personaje cubierta la cabeza de blancas y ondulantes garzotas, las portezuelas se abrieron, hubo revuelo de gritos, carreras, empujones y codazos entre los que bajaban y los que pretendían subir y una pintoresca animación puso un destello de vida y policromía bajo la marquesina metálica de la estación que presto quedaría silenciosa y quieta después de la crisis de movimiento que sufriera a la llegada del tren. Venía el correo de Murcia con retraso y la parada, contra la costumbre, fué muy corta. Las señoritas curiosas habían subido ya a un departamento ocupado por un alférez de navío y asomadas a la ventanilla conversaban en alta voz, reían y hacían toda clase de tonterías para llamar la curiosidad de Ferreiro y Gonzalo pero éstos no andaban de humor de perder el tiempo. Se dieron un abrazo efusivo y el marqués de Collalbo abrió decididamente la portezuela de una primera que llevaba el letrero de "No fumadores" con la esperanza de estar solo.

Cuando el tren arrancó, se dió cuenta de que una de las muchachas andaba mirándole por el cristalito lateral. Fastidiado, se sentó bajo el mismo cristal y desdobló con ademán nervioso un ni-

mero de "El Siglo Futuro" que había comprado en la estación.

CAPITULO X

En las horas aciagas de la tribulación, la marquesa, hace a Dios, la ofrenda de un voto que es renunciamiento y sacrificio

Los días pasaban rápidamente. Desde su retiro de Marafí, la marquesa de Collalbo, estaba al corriente de la vida oficial de su hijo no sólo por los periódicos que él mismo tenía el cuidado de enviarle, sino también por las puntuales cartas semanales que le escribía. Eran estas cartas muy afectuosas y llenas de respeto, mas la dama era harto inteligente para no darse cuenta de que Gonzalo la ponía hábilmente al margen de su intimidad.

Como en los tiempos que siguieron al primer choque años atrás, toda corriente de comprensividad había quedado rota entre ellos y en el fondo de aquellas cartas tan henchidas de ternura en la forma, Magdalena notaba el vacío, la ausencia de toda frase confidencial. ¿Era porque en realidad nada digno de mención ocurría en la existencia de su hijo o porque éste, atemorizado por el recelo de que sus íntimas confesiones no hallaren una acogida simpática, se encerraba en un silencio hermético? Sin darse cuenta, sin querer confesarlo, la marquesa se sentía

herida y atormentada por esta idea tan cruel para su sensibilidad de madre cariñosa. Al mismo tiempo la primera de las dos hipótesis ganaba terreno a ratos en su ánimo. Los periódicos y aun las mismas cartas la hablaban de vida muy mundana, lo cual probaba que Gonzalo no excluía ninguno de sus deberes sociales. El marqués de Collalbo, muy festejado en el círculo aristocrático en que se movía, tomaba parte en bailes, saraos, óperas, reuniones, tés, "gardenpartys", "matinées"... carreras de caballos, cacerías.

Como todo el que desea vehementemente una cosa, la marquesa, que deseaba con alma y vida que su hijo perdiera el obsesionante capricho de la vocación, se agarraba al más nimio detalle favorable para forjarse ilusiones y cobrar nuevas esperanzas que pasado el encontronazo del primer disgusto brotaban poderosas. He aquí por qué al leer las descripciones de aquellas fiestas a las cuales concurría Gonzalo, se animaba pensando que su carrera había venido a colocarle precisamente en el sitio más adecuado para que claudicase sus propósitos.

No; ella creía que Gonzalo pudiera salir indemne de tan fuertes y continuas tentaciones. Por eso sus recelos y desconfianzas se fueron adormeciendo de tal modo que, a primeros de junio, casi había olvidado por completo sus temores. He aquí por qué la sorprendió hasta la indignación una carta inesp-

"Unión de Derechas,"

Del mitin de mañana en el Balear

Conforme se ha venido anunciando, mañana a las once se celebrará en el vasto local del Teatro Balear, un mitin de afirmación derechista, organizado por Unión de Derechas, para el cual reina gran entusiasmo entre los elementos de la ciudad y de los pueblos de los cuales tienen anunciada su asistencia fuertes núcleos de socios y simpatizantes.

La petición de invitaciones ha alcanzado un número crecidísimo hasta el punto de estar casi agotadas, por lo cual es de esperar que el acto revestirá extraordinaria importancia.

Se nos ruega que indiquemos a las personas que deseen asistir procuren recoger las invitaciones cuanto antes, para evitar aglomeraciones a última hora.

El teatro se abrirá a las nueve y media.

Para que puedan todos los asis-

tentes oír perfectamente a los oradores se han instalado varios altavoces en el interior del local y pasillos.

Mañana llegarán, acompañados del Presidente de Unión de Derechas, señor Marqués del Verger, los oradores señores Madariaga, diputado a Cortes y Valiente, Secretario General de Acción Nacional.

Programa

He aquí el programa de los actos que se celebrarán:

Domingo, día 6. — A las once de la mañana, mitin de propaganda en el Teatro Balear.

A las tres de la tarde, salida del local social, para Valldemosa, Deyá y Sóller, con acto en esta última población.

A las nueve, cena íntima en el Grand Hotel.

Lunes, 7. A las nueve y media, salida del local social, para el Puerto de Manacor, visita a las Cuevas del Drac, comida en el Puerto y de regreso actos en Sineu y Algaida.

Martes, día 8. — Los actos que oportunamente se anunciarán.

Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 53

Medias y calcetines

Notas de Sociedad

De viaje

Para Ibiza y Alicante salieron ayer, en el "Atlante", don Antonio Falguera, don Antonio Martínez, don Timoteo Herrero y don Francisco Clapés.

Para Barcelona salieron anoche, en el "Ciudad de Barcelona", don Pedro Juan Ferrer, don Gabriel Rosselló y don Juan Vicens.

Para Barcelona ha salido el agente de policía don Antonio Martí, quien se dirige a Córdoba, adonde ha sido destinado.

De Barcelona han llegado hoy, en el

"Jaime I", don Jaime Ponsa, don Narciso Canals, don Manuel Cirera, el oficial de Telégrafos don S. Font, don S. Soler, don Miguel Mayol y don Benito Laceruz.

También ha llegado el conde de Ribas.

Restablecimiento

Hállase completamente restablecido de su dolencia, el Apoderado de la Transmediterránea don Antonio Rosselló García.

Lo celebramos.

Nuevo Médico

Ha terminado brillantemente la carrera de Licenciado en Medicina el distinguido joven don Gaspar Pujol y Moner.

Reciba nuestra cordial felicitación.

Entierro

Se efectuó ayer tarde el entierro de la distinguida señora doña Magdalena Llompart Riusech, viuda de don Manuel Bonet (q. e. p. d.).

El acto se vió extraordinariamente concurrido, poniéndose en él bien de manifiesto las muchas simpatías y alta estima y gran consideración que se tiene a toda su familia.

A su afligida familia y muy especialmente a sus hijos, doña Asunción y don Alfredo y a sus hijos políticos el médico don Pedro Giménez Oliveros y doña Francisca Moner, les reiteramos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

Petición de mano

Por doña Teresa Pericás, Vda. de Rosselló y para su hijo don Arturo, ha sido pedida a los señores de Alonso Jiménez (don Antonio), la mano de su hija señorita Rosario.

La boda se efectuará a primeros de Mayo, en Madrid.

La Semana del Estudiante

Programa para hoy

Esta tarde, a las seis, tendrá lugar en la Federación Balear de Estudiantes Católicos (Constitución, 56) el acto que organiza la Asociación federada del Magisterio. Se seguirá el siguiente orden:

1. — Inauguración de la Exposición Concurso de Pintura, Dibujo y Caricatura.

2. — Certamen Literario.

3. — El trio compuesto por los hermanos Mercedes, Luis y Jesús Quintana Canet, interpretará las siguientes obras: Ouverture, Franz van Suppé; Op 11 Beethoven. Danza. Seybald.

4. — Conferencia a cargo del abogado y Notario de Esporlas don Jerónimo Massanet Sampol.

El acto será público.

El Rdo. Dr. D. Sebastián Torrens

Ayer, a las cuatro de la tarde entregaba su alma a Dios el Rdo. doctor don Sebastián Torrens Truyols, Pbro. y Profesor del Seminario de esta Diócesis. Los estudiosos perdían un amigo y un maestro, el Seminario un sabio profesor, la Iglesia de Mallorca un sacerdote ejemplar.

Nació el Dr. Torrens en Alouidia el año 1893 y cursó sus estudios en este Seminario desde el año 1906 hasta 1915 que fué enviado a Roma para completarlos allá como alumno del Pontificio Colegio Español de San José. Durante su estancia en Roma se graduó Doctor en Filosofía en la Academia de Santo Tomás y obtuvo el Licenciado en Teología y Derecho Canónico en la Universidad Gregoriana. Regresó a Mallorca el año 1918, habiéndose ordenado de sacerdote el año 1916. Apenas llegado a Mallorca fué nombrado profesor del Seminario y en él ha ejercido este cargo hasta su muerte. Pocos años antes de ella obtuvo también el grado de Doctor en Derecho Canónico.

El Doctor Torrens poseía un alma buena.

J. Guibert reduce a cuatro, en su célebre libro, las características del buen carácter: rectitud de conciencia, fuerza de voluntad, bondad de corazón y fineza de modales. El doctor Torrens reunía estas cualidades. La rectitud de su conciencia nos

la manifestaba su mismo porte exterior, como por ejemplo daba testimonio de ella su ejemplar puntualidad.

Su fuerza de voluntad hizo de él un hombre de estudio y le permitió adquirir una singular competencia especialmente en las ciencias eclesásticas, de tal manera que con raro acierto y oportunidad podía responder satisfactoriamente a las más diversas consultas de sus discípulos. Del mismo modo conocía con perfección varias lenguas extranjeras como el inglés, el alemán, el hebreo y el griego.

La bondad de su corazón era muy comentada ayer después de su muerte por sus discípulos, recordando todos su sencillez, su humildad y su piedad.

Sus finos modales daban a su trato una distinción particular.

El Doctor Torrens poseía una alma buena.

Que Dios haya premiado sus buenas obras y le haya acogido en su santa gloria.

Esto le piden sus discípulos y sus amigos y compañeros de Seminario F. PLANAS.

Palma, 5 de Marzo de 1932

Por nuestra parte, profundamente apenados por la inesperada muerte del estimado amigo, hacemos presente nuestro sentimiento a la afligida familia del ejemplar sacerdote, especialmente a su respetable señora madre doña María, y a su hermano nuestro amigo don Antonio, Ingeniero industrial y capitán retirado de Artillería.

Este medio día, después del rezo del Rosario y funeral en la iglesia del Temple se habrá celebrado el entierro.

"Orfeo Mallorquí,"

Concierto

El "Orfeo Mallorquí" dará un concierto mañana, domingo, a las nueve de la noche, en el Salón Mallorca.

He aquí el programa:

Primera parte

- 1 Cant de l'Ensenya, A. Gelabert.
- 2 L'Hercu Riera, J. Cumellas Ribó.
- 3 La Filadora, D. Mas i Serracant.
- 4 La Nina i el Moliner, A. Pérez Moya.
- 5 La Donzelleta, A. Pérez Moya.
- 6 Els Fradinetes de Sant Boi, A. Pérez Moya.
- 7 Hivernença, A. Noguera.

Segona part

- 1 Fill d'ánima, A. Noguera.
- 2 Vou-veri-vou, M. Binimelis.
- 3 La Sileta, J. Cumellas Ribó.
- 4 La Sesta, A. Noguera.
- 5 El mestre o la viudeta, (estrena), J. Pecamins.
- 6 Cançó de l'Espadar, B. Samper.
- 7 Las neus qu'es fonen, E. Morera.

LA FILADORA

Gran Liquidación de Géneros de Invierno 3.000 mantas lana taradas y sin taras a precios de Algodón.

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Día 4 de Marzo de 1932

Valores del Estado

Interior 4 ^o	65.50
Exterior.	76.00
Amortizable 3 ^o	00.00
Amortizable 4 ^o	72.25
Amortizable 5 ^o 1926	00.00
Amortizable 5 ^o 1927 (con impuestos)	77.00
Amortizable 5 ^o (libre).	90.50
Amortizable 5 ^o 1917	00.00
<i>Extranjeras</i>	
Acciones Banco de España	470.00
Arrendataria de Tabacos.	195.00
Acciones Banco Hispano Americano.	00.00
Azúcares preferentes.	00.00
Ordinarios.	40.50
Cédulas Banco Hipotec. 4 ^o	00.00
" " 5 ^o	00.00
" " 6 ^o	00.00
<i>Monedas</i>	
Francos.	51.55
Libras.	45.90
Dólares.	13.10
Liras.	00.00
Francos suizos.	00.00
Pesos argentinos.	3.38
Marcos oro.	3.11

HIPODROMO DE LA SOCIEDAD HIPICA DE MALLORCA

Grandes carreras de caballos

para el día 6 de Marzo de 1932

A las 14.30 horas.

PREMIO LANDIS

N.º	Caballos	Distancia	Propietarios	Conductores
	DAVAR	3000	J. Ripoll	El propietario
	AMOR	3100	Bernardo Nadal	A. Ripoll (H)
	BELLE DE JOUR III	3110	B. Company	Juan L. Llabrés
	TERRIBLE	3110	Juan Guasp	El propietario
	ROI DU GAST	3160	M. Gimenez	El propietario
	CANNIBI-RE	3200	P. Santandreu	Guillermo Coll
	SERMUSE	3250		Pedro Santandreu

PREMIO TANQUEDE

	CURA	2900	Antonio Oliver	El propietario
	CENSUL	2910	J. Mas	Bartolomé Estelrich
	DUQUE-ITA	2970	E. Villalonga	Francisco Graciano
	CAJERO	2970	J. Pons	Gaspar Bannasar
	DRAMATICO	3120	S. Vich	El propietario
	ELEGIDO	3140	Pedro Ginard	El propietario
	COCO	3160	P. Rosselló	Jaime Valldepadrinas
	LITRI	3160	B. Bestard	El propietario

PREMIO NOLDIS

	ETENDART	2800	Cayetano Pomar	Francisco Graciano
	STANISLAS C	2800	N. Valeri	Gaspar Bannasar
	URD-X	2810	Juan Guasp	El propietario
	ATOUI II	2820	Juan Jaume	El propietario
	ONZE A COEUR	2860	S. Fuster	El propietario
	LAMPION	2880	J. Valldepadrinas	Jaime Valldepadrinas
	VOYOU	2920	M. Salvá	El propietario
	VALSEUR II	2920	José Campins	Bartolomé Estelrich
	CADI	2930	J. Bestard	El propietario
	ATCHOUM II	2930	R. Jaume	Guillermo Coll
	VLAN	2950	Joé Cañellas	El propietario

PREMIO MADEIRA

	SOLDAT	2150	J. Guasp	El propietario
	BRUMANCE	2160	Antonio Ferrer	Emilio Gimenez
	ANGELUS II	2160	Francisco Frau	Francisco Frau
	ROMEO	2160	V. Villalonga	J. Cañellas
	VULAINES	2160	A. Fuster	S. Fuster
	CORVETTE II	2170	Sebastián Fiol	El propietario
	TENE BREUX	2170	Gabriel Taronji	Antonio Mayol
	QUEBEC	2180	G. Forteza	Emilio Gimenez
	ROITELET	2220	Rafael Jaume	Guillermo Coll
	BIGNORN (R. Albert Bilcea)	2230	José Campins	El propietario

PREMIO TALIS

	CITROEN VERT	3200	A. Llinás	José Cañellas
	SARCUS	3210	Sebastián Fiol	El propietario
	TEN-BREUX	3210	G. Taronji	Antonio Mayol
	SANS-GENE	3240	Antonio Cursach	Bartolomé Estelrich
	BOLOGNE	3250	A. Estrades	Miguel Guasp.
	DUN LE ROI	3250	Bartolomé Moner	F. Graciano
	TIBERE	3380	Francisco Frau	Francisco Frau
	USKUB	3390	A Estrades	El propietario

PREMIO DANQUESE

	WAMBA	52 kgs.	J. Matas	J. Ribot
	NIRANI	58 "	José Busquets	A. Bordoy
	MARLY	58 "	G. Pujol	Miguel Vicens
	LINETTE	57 "	J. Munar	G. Soler
	LILIANE II	59 "	J. Lladó	Luciano Adalid
	CANNE	55 "	J. Mora	Galo García
	ORCELLA	55 "	E. García	Baltasar Vich
	MAR CHICA	57 "	A. Obrador	Bartolomé Llull
	SENGA	58 "	S. Homar	M. Sansfaçon

Palcos sin entrada	10 ptas.	Entrada general	1.50 ptas.
Entrada Preferencia.	3 id.	id. id. para Señoras	0.50 id.
Media para Sras. y niños	1 id.	Medias para niños y soldados.	0.50 id.
ABONOS:		Por un año.	150 pesetas
		Por un mes	20 id.

Palcos sin entrada excluido el concurso hípico
Boleto que se presente roto, bajo ningún concepto será abonado.
Los fallos del JURADO son siempre inapelables.

Aviso a los Corresponsales del Boletín:

Podrán recoger su invitación en el Hipódromo.